

大漢口報

孔子貳千四百八十九年

夏曆歲次戊寅年十二月廿八日

本報價目表

△本報營業部啟事
徵信錄、捐冊及書籍等名目太繁，
又接造笠巴圖章，計價特別相宜，仰
祈留心賜顧是荷。

本館特電

▲五日晨香港訪員電云

●四日西江我軍克復三水

●縣舊城，殺敵頗衆。敵

退閣尾，我軍乘勝追擊。

●從化縣賊卒百餘，由神

岡移動，向東北方侵擾。

●一隊自中和進，我軍奮

抗，接觸甚烈，嗣因防禦工事被敵轟毀。

●遂後撤，最後猛烈反攻。

●我軍挺進，刻尙在追

擊中。

●我最精銳部隊，有一部

●已開抵西江，不久反攻

●廣州。我主力保衛肇慶

●及四會，防務堅固。

●難得逞。

●湖北最近我軍獲勝，天

●門京山之敵，已被我軍

●壓迫，紛向皂市敗退。

●廣西桂林，據伊稱，日

●寇在西北各部進犯。

●華北我游擊隊出沒無常

●殘寇潰退，現晋南戰

●事畧歸和緩。

●華北我游擊隊全線破

●以上各船由雲埠開往遠東特開往上海停泊數

中華民國貳十八年二月六號

星期一

雲埠華區最大
最好之酒樓是

北京酒樓

每日午後一時
開至晨早三時

五谷豐慶矢（話電）

(二)為社會服務
本行支部遍及全世界，故其援助顧客之能力特大，君如對於滙兌以及各種銀業問題，如有懷疑者，可逕與本行執事磋商，本行當樂為援助。

銀路賈
THE ROYAL BANK OF CANADA
Head Office Montreal, Canada



到天七拾

色特大四之船后

船量巨大 福食生鮮 艙位通爽

均鵝猪切一上船在亞洲皇后

日本皇后 元月廿二日

俄國皇后 四月一日

日本皇后 四月十四日

船期快捷

均鵝猪切一上船在亞洲皇后

日本皇后 元月廿二日

俄國皇后 四月一日

由雲埠開行日期表
船號 陽曆日期

日本皇后 元月廿二日

俄國皇后 四月一日

日本皇后 元月廿二日

俄國皇后 四

民國二十八年六月六日

星期一

(頁二)

大漢公報

壞。日寇運輸。因是極
感不便。

▲今晨香港電

西江戰事漸沉寂。下勒
岡、灶岡、之日寇。於三
日經我軍痛擊。寇兵被
殲甚衆。殘餘逃往別處。

由楊梅欖岡圖犯蘆苞之
日賊。被我大軍截擊。
知難而退。肇慶穩定。

粵省東路方面。吳奇偉
部分數路向敵反攻。一
路沿寶太公路攻太平。
一路沿廣九路進。以奪
取石龍。一路沿莞樟公
路直搗東莞城。戰局將
從新展開。

日寇佔中山烏洲島後。
於昨三日。調淺水艦二
隻。發砲擊黃岡鄉。毀
屋七間。

三日敵機一隊炸台山公
義墟。

現日戰事重心。仍在西
北。賊圖增援。向我陣
地進犯。敵兵四師團。
集中太原。

日賊預備在錢塘江外之
舟山羣島設海軍根據地
。并在定海島設空軍站。

●敵機侵襲萬縣及貴陽
▲死傷平民千四百餘
重慶四日(統一社)電。是日據華人官凱。
敵機侵襲四川東部之萬縣與貴州省貴陽。
結果。萬縣平民死傷千餘。而貴陽則死傷
四百。敵機向此兩城投擲燃燒彈。致全城
遭破壞。貴陽亦起火。但受害不如萬縣之
烈。又華人飛機在萬縣及重慶間空際截擊
我機。將之逐回漢口云。

●美又借千五百萬元與華
▲今晨香港電
。美國有私人公司將於本星期內借款千五
百萬元與中國政府作購辦美貨用。聞不日
英亦與中國當局協商。借同量之款與中國
云云。

●俄僞軍連續衝突四日說
東京四日(美聯社)電。是日據偽滿政府報
告。比來蘇俄與滿洲國軍守備兵連續戰
鬥四日。(滿)軍已將侵犯偽邊之俄軍擊退
。結果確實如何。亦未言及士兵死傷若干
。且其所謂滿洲國軍。諒必有日本正規
軍在內。

現日外間人士多知日本已將國內最精銳之
軍。調駐偽邊界。非將之調赴中國。
父最近俄僞軍在邊界衝突。為自去年
七八兩月。雙方軍士在俄僞及高麗邊界
附近。即張鼓峯衝突以來之最劇烈者云。

●長江畔我游擊隊挫敵
上海五日(美聯社)電。據華方報告。沿
長江岸。我遊擊隊擊敵。已獲重要勝利。
同時我軍在山西及綏遠兩省向敵反攻。已
制止敵前進云。

●兩週內敵兵死傷一千
▲遊擊隊在湘鄂贛邊界擊敵之結果
上海六日(美聯社)電。是日據訊。已往兩
星期內。華方遊擊隊在湖南。湖北及江西
三省邊界各區晝夜攻擊倭寇。致寇軍死傷
二千云。

●日賊貨倉三間被焚
日本大阪六日(美聯社)電。是夕此間有貨
倉三間。皆滿貯棉花者。忽然起火。致所
有棉花盡付一炬。損失逾美金一百萬元云
●失事之倭潛艇

東京六日(美聯社)電。是日據倭海軍省宣
佈。排水量三千三百六十五噸之日本潛水艇
伊字第六十三號。於月之二日朝。在日
本九州與四國島間之豐後水道演習時。與
別潛艇互碰。致沉於三百三十尺深海中。
海軍省已設法拯救該艇之士兵。迄至最近
僅有六人被拯出險。尚有士兵八十一名
被困於該艇內。生死未悉。刻下海軍當
局對此帑士兵。繼續施行救援工作云。

●美械售華者較多
華盛頓四日電。是日此間外交部長赫魯
急辭氏。據云。外交部已接有干撤士省公
抗議廢鐵由美運赴日本書。該抗議書內容
謂此項廢鐵運往日本。係作製造彈用
。故美政府宜取締廢鐵出口云。

●俄僞軍連續衝突四日說
東京四日(美聯社)電。是日據偽滿政府報
告。比來蘇俄與滿洲國軍守備兵連續戰
鬥四日。(滿)軍已將侵犯偽邊之俄軍擊退
。結果確實如何。亦未言及士兵死傷若干
。且其所謂滿洲國軍。諒必有日本正規
軍在內。

<p

請賈長李希賓：講洪門歷史。副盟長張惠人：如儀而散。引新進會員行加盟禮。至天光大白。

●禹山總局演劇籌賑四誌市定街寶路戲院。演劇籌賑，觀者人山也。同時又蒙各人員。推銷劇券，茲將男女諸君芳號表揚。計女界有蘇沃禪夫人。曹麗培夫人。周寶山夫人。麥翠卿。梅蘭芳。謝家燕。麥可卿。陳麗君。譚家媚。羅蘭芳。周新古玉清女士等。男界有曹麗培。周賀金蘭。周麗芳。徐德娘。另各莫仔檳諸君等。各員均奔走恐後。不辭艱苦。洵難可貴也。又捐款計有畢生公司五十元。劉英棠。楊錫枝。蘇愛彬。茹北燎。曹錦宏。陳日亮。均三十元。另別邑有元發。華樹拾元。吳建業。領事。岑江均五元。萬利廠五十元。參議公司貳十元。黎奮通。李來伯。高亮。招澄波。均壹元。趙錦田貳元。購名譽券有劉煥堯拾元。謙樂餐館二十元。黃安榮。陳品乾。楊瑞宏。曹汝浩。楊德規。張清瑞。勝隆衣館。楊榮。雲高華農產公司。馬恒兆。麗培夫人。樊廷。均五元。楊輝元。又外邑捐款者。有溫傑。黃柱。各壹元。岑頤。黃輝均貳元。誠慷慨好義也。尚有捐款甚多。將由告白按名登錄。恕不詳載。今日又派員出發勸捐。仍望各界。竭力幫助。各招待芳名。遲日宣佈云。

●中華商會初選職員揭曉

本埠中華商會。昨日召開全体會員大會。

改選新任職員。主席林舉振。唱票李日如。

記錄陳景山。開票結果。被選為執行委員者。朱直民。馬恒兆。李給珉。馮崇顯。李梓良。林舉振。葉求茂。李照初。李日如。陳景山。雷家奕。被選為監察委員者。鄧滿隆。黃適。雷錦添。關係復選會長及各科科長。後。隨舉行交代禮云。

●振華聲劇團演劇之消息

振華聲劇團。上星期六晚演「甘傑賢節婦」。

血戰蘆溝橋。昨夜演「西廂待月」。唱情做作。均能引人入勝。今晚公演詣語香豔劇王「打雀遇鬼」。是黃劍龍梁淑卿首本。餘角通力合作。各稱身份。內容笑料如瀑布倒瀉。劇情如奇峯突出。包含觀者捧腹大笑。由陳永和迎娶起。演至王野人回山求師收妖結局云。

●龍岡實業部職員交代紀

此間龍岡實業部新舊職員。於昨五號舉行

交接禮。由關若愚領衆行禮。隨請舊主席張培遇。宣佈一年經過。舊財政趙邦立。

報告全年數目。結束清楚。旋請新主席關崇顯接印就職。頒發委任狀。新財政趙卓新。接理銀兩數目畢。計演講者。有劉煥堯。繼容孔美。劉撲。關勤厚。仁義。國偉。卓國照。繼崇。張洪享。餘慶。明益。趙盈祥。新邦立。變初等。殿以茶點饗衆。如儀而散。聞是月十一號下午二時實業部開第一

低船票價。由二月六號起。單頭船票收一

毛五仙。現目收三毛云。來回船票則收二

毛五仙。現目收三毛云。

次全體大會。有要事磋商云。

●有汽車者注意換新牌照

據駐雲埠省差辦事處消息。現該辦事處

到一九三九年之汽車號數牌照。約三萬副

之多。預備換新汽車牌照者。前去領取。惟

首次領取汽車號數牌照之人。須候至二月

十八號方發給。用一九三八年之汽車牌照

。用到二月十八號則滿期。以後無效。一

律要取新牌照

近日有許多人前去汽車駕駛試驗所求受試

。以爲非先受試。則不能領取一九三九年

之管車牌照也。茲據該試驗所之執事稱。

管車牌照照常發給。非由該所預先通知。

不必前去受試也。自動前去者亦無不可云。

●一華人無病忽長睡不起

在古壁街三五六號居住華人李金義。譯音)年四十一歲。向來身體無恙。且不斷工

作。於星期六晚回家。自備喚膳後。遂回

去房中。至翌日下午三点鐘。有某友人到

去探訪。則發覺李氏已死。現市探正從事

調查李氏致命之原委云。

●兩華人犯推消例案取消

華人榮勝。被控載運未貼有牌仔之薯仔案

。昨在此間地方警衛提審。由菲爾氏摩氏

同案。亦獲釋問云。(以上人名譯音)

●擬減低德市車之價目訊

本埠市打德市汽車公司司理人壽高氏。於

昨星期四日。對市交通委員會告訴稱。現

推事。判將案取消。聞榮勝尚有一宗同樣

案情。由皇家方面撤回。華人林翹被控犯

侵權罪。被控載運未貼有牌仔之薯仔案

。昨在此間地方警衛提審。由菲爾氏摩氏

同案。亦獲釋問云。

●兩華人犯推消例案取消

華人榮勝。被控載運未貼有牌仔之薯仔案

加拿大

興源利記

GIM LEE YUEN HING KEE
75 Pender St. E. Phone Seymour 899
Vancouver, B.C.

新到合時貨品

香味生油
海味鹹魚
甜橙柑葉
正沙田柚
青皮大蕉
桂林馬蹄
風栗白薑
大肉生薑
沙坪粉葛香料
海味
柑葉
沙坪
粉葛正沙田柚
青皮大蕉
桂林馬蹄
風栗白薑
大肉生薑
沙坪粉葛正沙田柚
青皮大蕉
桂林馬蹄
風栗白薑
大肉生薑
沙坪粉葛WORLD ROOMS
Tel. Trinity 2327
176 Pender St. E.
VANCOUVER, B.C.館旅士委
WEST
HOTEL
444 Carrall St.
Sey. 9401房舍乾潔
地點適中
價格相宜
倒履歡迎苦之癢
(止)可鐘分如患癬疥等皮膚病
症·欲求速治·請用典尼十
生之DDD藥劑·此藥清涼
有殺菌能力·故能令皮膚爽
快·且潔淨不留油膩或污點
塗之立乾·雖至痛癢·藥到
即除·如欲試用·可向藥行購
買·每尊每尊三毛五·苟不見功
原銀奉回請取 DDD藥水

店 貨 國 的 館 完 最 唯 中 加

上等國貨

(報畫時戰誌雜新誌華理代)

君倘一試用觀地

架梨烟仔紙·則永遠用之矣·因

其配製最幼薄·又塗有膠質故也·

君倘一試用觀地

架梨烟仔紙·則永遠用之矣·因

其配製最幼薄·又塗有

性情

恐怖 小說 中國殺人王 (八) 周白蘋著

鄧元以本堂衆人中，祇有莫祥最義氣。故宮程子定提出由堂中人對左邱之後，即日注莫祥。果見莫祥起而發言，謂此事細小可負擔，但須得一二人為助。先訪探左邱行動，隨時報告，方易進行也。程子定乃自告奮勇，要與莫祥合作。衆皆歡然，與兩人握手，祝其早日成功。程子定為人頗精細，而疏財大義，故其值查工作，進行至為順利。甫一日，子定已得情報，謂左邱每日必在加蘭餐館食飯，下午則驅車入二塊，與之同行者，非協志之主席則元興號之司理人。子定遂於星期四日預停汽車於加蘭餐館附近，全二時許，見有油綠色汽車一部，止於加蘭門前，二人相將出，一人衣淡杏灰色洋服，體至胖，鼻高如洋人；一人衣黑色薄絨洋服，右手繫一白

鹿步司之東園，新塘，以迄寺貝底，帶鄉村，大都廬舍為墟，人民星散，若禹北之石井、江村、高唐各處，因軍略所必爭，其遭摧殘，固勢所必至者，而交塘屬之天河、土等，小洲等地，其犧牲之大，更彰彰在人意料中。惟據該司避難來港者談，斯處損失最甚者，為深井一鄉，蓋深井凌氏家，富庶之名，前清布政凌公福彭之祖居，竟至三日之間，荷蒙（皇軍）惠臨觀光者，計十八次，凌氏家世簪纓，最近其婿潘某，又避居於此，均為富人。其得所謂「皇軍」者，注重實無足異矣。而尤令人聞而切齒者，據來客談，往來時，尙有三十八位婦女踪跡未明，云云。前有客自己陷之首都至海隅，親故大衛上散步，每至橫路口，始見有木牌廣告，釘掛塊，都寫着「中日親善館」，第某分館，幾個大字，其下更寫住，內有新到大批支那女人，歐迎皇皇，實行大親善等語，觀此，則深井鄉之三十八位婦女，殆已被送

子定為左邱，蓋左邱善用左手，子定即為左邱。蓋左邱善用左手，埠中無人不知。其右手為洪大所傷，至今未愈也。子定既見其人，途默誌汽車號數及顏色，然後入對門之咖啡店作小食，未幾，左邱偕高鼻者同出，復登車，疾馳而去。子定急開車尾之車，快如狂，蓋左邱生平好事多為，時時懼人在路上截定誌之，即尋原路而回，沿途觀察，故開車甚捷。子定之開車術亦不弱，故能永遠保持兩車之相當距離。車抵二埠，左邱入一小什貨肆，子定已胸有成竹，歸而與莫祥謀，則已胸有成竹，歸而與莫祥謀，遂決定於星期六日下午，置左邱于死地。

(未完)

醫藥正論 (國醫林道一)

▲人參

東陲遊記云：遼東人參，產寧古塔

：即今吉林寧安縣，三四月發芽，草本方梗，對節生葉，掌上複葉，形如秋海棠，六七月開小白花，地

白如韭，大者似碗，小者如鐘，八

月結子，若小豆而連環，色正紅：

▲種類 人參一為野生，一為人工

栽植者，東三省栽植之人參，每斤

價目二兩至十二兩，深山自生者，

有時每斤值銀甚多，野生人參，年

數愈久，價亦愈昂，辨別年數，視

：即今吉林寧安縣，三四月發芽，

抵制外侮與復興民族

新出版

本軒前編印蔣委員長在廬山軍官訓練團演講之「抵禦外侮與復興民族」及第二次演講與林主席廣播演講之中華民族的正氣內容發揮我國抗戰大計劃及如何戰勝強敵吾人益堅信最優勝必屬于我深蒙梓里贊許爭相轉閱將近告罄為普遍愛護梓里起見特翻印千數百冊將價減半每冊僅收回紙料銀貳毛郵票亦可代價請速來購

扶拿大

統理男女老幼內外全科擅醫花柳奇難雜症接醫體恤會工人創傷兼補血

補肺注射回國防疫注射

○六貳九貳磨時話電

收分文

拜武朝

拾点至

贈醫不

每邊禮

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚

毀屋數拾

間

死傷平民六十餘人

茲將詳情分

誌如下

十架又大發獸性

再向肇慶市區投

十餘次之多

其中以去年十二月五日

為最慘重

市區內落彈百餘枚

迄今

元氣尚未恢復

元月十四日

寇機十

七架

轟炸

彈及燃燒彈八拾餘枚